

Владимир Святославич давно склонялся к христианству, но он не хотел ставить русскую церковь в зависимость от византийской, поэтому своему крещению придал частный характер — сделал это перед женитьбой в завоеванном городе. Самым крупным городом Руси во времена *Владимира* Святославича был Новгород, поэтому именно в нем поселился глава русской церкви и был построен центральный собор, названный Софийским — по аналогии с константинопольским.

После крещения Руси увеличивается роль Киева, поскольку чрс * него идут основные связи с главным!! христианскими странами. В 1037 г. *Ярослав Мудрый* ознаменовал это грандиозными постройками храма Святой Софии, Золотых ворот с храмом Благовещения, двух монастырей в честь Георгия и Ирины и великокняжеской резиденции. В это же время он учреждает митрополию и приглашает греческого митрополита Феопемпта в качестве главы русской церкви. Ему подчиняются установленные ранее в некоторых городах епископии, что было сделано, видимо, по инициативе местных князей. С этого времени церковная организация становится единой.

Крещение Руси сыграло большую роль в развитии страны. Оно способствовало увеличению ее международного авторитета, поставив ее вровень с другими европейскими державами. С ним связан значительный

культурный подъем, распространение письменности, литературы, овладение приемами церковного строительства, иконописи. Существенно меняются

Термин «язычество» происходит из Нового завета, в котором раннехристианские общины противопоставляются нехристианским народам («языкам»). К самым древним элементам язычества относятся культ мертвых и культ предков. Славяне поклонялись Роду и рожаницам, главным и племенным божествам, которых наделяли человеческими чертами. Род — он же CBS^TO-вит (священный свет).